

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia. 11, PLAZA DEL CORPUS, 11. Teléfono número 141.

FELIX CUESTA FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARIL

Ahora y después

Está siendo muy comentado el siguiente artículo de La Epoca, y por su interés le reproducimos en estas columnas:

Se ha podido ya fijar la posición de las tropas españolas que combaten en la región de Melilla. La columna Casa Davalillo está en Monte Arruit; otros núcleos resisten en Nador y en Zeluán; los moros empiezan a ser escarmentados en sus ataques, y todo indica que la situación ha de ir mejorando de día en día.

El problema primero que ahora se ofrece es el establecimiento de una relativa normanda. Que ateen los moros sus agresiones; que restablezcamos la comunicación por carretera con Nador, Zeluán y Monte Arruit; que el marqués de Catiacanti fije, de acuerdo con el alto comisario, un plan inicial, y que ese plan se desarrolle.

Eso es lo que ahora importa, y para ello no pueden escatimarse sacrificios. Se han enviado tropas y material; pero tendrá que ir mucho más de éste. Aparatos de aviación blindados, autoametralladoras abundantes, municiones, ganado, automóviles, y a ser posible tanques, lanzallamas y bombas; nada debe ser escatimado, porque en esto va el prestigio de España como personalidad.

Debe cuidarse sobre todo de los servicios impropriadamente llamados auxiliares, de Intendencia y Sanidad, que, si son fundamentales, siempre lo son mucho más en guerras irregulares. La Intendencia tiene que salir del marco clásico de los carros de víveres y mulos de montaña; hay que dotarla de muchos automóviles y de raciones de conservas. El aspecto sanitario tiene que cuidarse mucho. Hay que vacunar, contra el tifus, a todas las tropas ahora enviadas; hay que acumular el suero contra el tétanos, trayéndolo del extranjero; hay que organizar barcos hospitales y trenes hospitales. Todo esto es muy importante, en una época de calor, de operaciones, con agua mala y escasa, y con gran población civil y militar, aglomerada.

Con todo esto, habrá que buscar una línea de resistencia de cierta solidez y una vez que se tenga, deberá de plantearse a la nación entera el problema de Marruecos, para que la solución que se le dé tenga todos los caracteres de un verdadero designio nacional.

Debe proseguirse el escarmentamiento de los moros, castigando su osadía y su traición, llevando a sangre y fuego las armas españolas hasta Alhucemas. Debemos limitarnos a la ocupación de las posiciones perdidas? Bastará ahora con ocupar la línea de 1913, o sea la del Kert, iniciando desde ella una acción pontica? Será preferible ocupaciones meramente costeras, irradiando de ellas la acción política y eso podría ser, dada la situación y aspecto internacional del problema de Marruecos? Todo esto tiene una relación tan grande con el gran problema político y económico del país, que será necesario plantearlo claramente, y que claramente también se fijen opinio-

nes y se definan actitudes. No estamos frente a una obra exclusivamente militar, ni cuya responsabilidad pueda tomar sobre sus hombros sólo un partido político. Es una obra nacional, y la nación debe definirla y acometerla.

No puede haberse escrito en balde esta fecha de 1921.

Noticias militares

INTENDENCIA Supernumerario.—Se ha concedido el pasaje a situación de supernumerario sin sueldo, al teniente coronel don Manuel Junquera y Guerra. Vuelta al servicio.—Ha obtenido la vuelta al servicio activo, el capitán don José de la Mata y Ortigosa. Licencia.—Se ha autorizado al alumno de la Academia de Artillería don Joaquín Crespi de Vaidaura, para que disfrute en Francia e Inglaterra las vacaciones reglamentarias de fin de curso.

Aviso a los agricultores

La Asociación de Agricultores de España ruega, por intermediación de la Prensa, a todas las entidades agrícolas y a los agricultores en general fijen su atención en que se ha concedido tan sólo el plazo de dos meses para informar respecto del proyecto de nuevo Arancel formulado por la Comisión permanente de la Junta de Aranceles y Valoraciones, que ha sido publicado en la «Gaceta» del día 12 del corriente, y aunque ella gestiona una próroga, que estima justificada, ante tamaña empresa, no obstante, encarece la necesidad y conveniencia de su estudio.

FIGURAS DEL DIA



El general don Felipe Navarro y Geballos, marqués de Casa Davalillos,

del que se ignora la suerte que le haya cabido a él y a su columna en la defensa de Monte Arruit.

Incorporación de soldados

Ordenes circulares

El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» ha publicado una disposición por la que se consideran caducos los permisos que se disfrutaban los jefes y oficiales y las licencias temporales y trimestrales de los individuos de tropa, debiendo todos ellos incorporarse a sus destinos inmediatamente.

En virtud de esta disposición, se circularon desde Segovia órdenes telegráficas a los respectivos alcaldes, para que comunicaran la incorporación a todos los soldados y clases que pertenecen a los diversos regimientos y Cuerpos de esta guarnición y que se hayan en diferentes localidades con licencia.

El robo del rápido de París-Marsella

París 31.—Han sido capturados los bandidos que asaltaron el rápido de París-Marsella.

Dos de los culpables se hallaban en un café de Montmartre, y al hacer resistencia a la Policía murieron a tiros.

Se ha desmentido la noticia de que fueran españoles.

Círculo de la Unión Mercantil

La Comisión organizadora del banquete al señor Guajardo, ha enviado a los señores socios una circular con cebida en los siguientes términos, acompañando a ella los boletines de adhesión:

«Recogiendo el común sentir de todos los señores socios de este Círculo, una Comisión de la Junta directiva del mismo ha acordado iniciar una suscripción entre aquéllos para ofrecer un obsequio a su presidente el excelentísimo señor don Pascual Guajardo Sánchez, con motivo de haberle sido otorgada recientemente la Gran Cruz de Isabel la Católica, fijando para ello una cuota única de 2 pesetas.

Además, y con idéntico motivo, se ha acordado ofrecer al mismo señor Guajardo un banquete popular en nuestro domicilio social (Casa de los Picos), el cual tendrá lugar el sábado 6 de Agosto próximo y hora de las ocho y media de la noche, siendo el precio de cada cubierto, el de 10 pesetas.

Confiados en que de serle posible, contribuirá al referido obsequio y asistirá al banquete expresado, en cuyo caso se servirá suscribir los dos boletines de adhesión que figuran al final y que serán recogidos a domicilio por un dependiente de este Círculo, si antes no hubieran sido devueltos a la Conserjería del Círculo.»

Aspirantes a oficiales de Prisiones

La Gaceta publica una Real orden del ministerio de Gracia y Justicia convocando a provisión de 50 plazas de aspirantes, a la terminación de los cursos en la Escuela de Criminología.

Las instancias serán dirigidas a la Dirección general de Prisiones en el plazo de treinta días laborables.

Para los maestros

Por la Dirección general de Primera enseñanza se ha dictado una circular, dirigida a los jefes de sección y maestros, para que éstos antes del día 12 del actual mes de Agosto remitan a su respectiva sección una hoja de méritos y servicios, cerrada en 31 de Mayo último, y una nota en tamaño de cuartilla, contestando a los extremos que en el modelo se indican.

En esa misma circular se dispone que en lo sucesivo se publicarán listas adicionales al escalafón de los nuevos maestros ingresados, que se declararán firmes una vez resueltas las oportunas reclamaciones, con lo cual no hay que esperar a la publicación del nuevo escalafón, y se simplifica, dividiéndole, el trabajo que hasta aquí venía haciéndose de una sola vez y con no pocas dificultades.

Academia de Artillería Ampliación de plazas

El sábado por la tarde se recibieron noticias en Segovia de haberse ampliado las plazas de ingreso en la Academia de Artillería, dándose entrada a todos los aprobados en la última convocatoria. La noticia ha sido recibida aquí con general satisfacción.

Nos complacemos en felicitar a los nuevos alumnos.

El comercio mundial de lanas

El mercado mundial de lanas sufre una depreciación general por las causas de todos conocidas, que vienen presentándose desde la que asoló la guerra europea; la producción de lana durante los años de guerra fué sensiblemente la misma de antes de dicha calamidad, pues los países productores no tomaban parte en la contienda.

En cambio, los mercados consumidores interesados en ella tenían su mirada en la misma, lo cual aumentó considerablemente las existencias de lana, que sufrió una gran depreciación, y aunque todo hace preveer que el excedente sea solamente temporal, pues Inglaterra en sus telares, en dos años la absorberá y los Estados Unidos, en un año, las inquietudes de orden social que aún padecen los Estados retrasan a los compradores, al mismo tiempo que los vendedores resisten a ceder sus pilas a los bajos precios que hoy rigen.

La última venta realizada en Extremadura ha oscilado entre 22 y 25 pesetas la arroba.

Fiestas de parroquia En el Salvador

Los jóvenes de la parroquia del Salvador celebrarán en el año actual, con la animación de los anteriores, la fiesta de su santo titular.

En los días 6, 7 y 8 habrá bailes en el salón El Pensamiento, amenizados por una banda de música.

El día 5 se celebrará una gran verbena en la plazuela del barrio y durante varios días habrá baile de tamboril.

La fiesta religiosa será el día 6, en la iglesia del Salvador, y revestirá la solemnidad acostumbrada.

La apertura de la veda

Hoy se ha abierto la veda de la caza de palomas, codornices y tórtolas, siendo muchos los cazadores segovianos que desde madrugada han salido al campo en busca del noble placer.

Por la sociedad de cazadores se ha recomendado a sus socios, respeten como en años anteriores, las piezas oya veda no se abre hasta el 1.º de

LAS COLONIAS DE LA SIERRA Navas de Riofrío

Flebo, irradadísimo, descarga su indignación sobre este cronista, que causado y sudoroso se dirige en alpagatas a cumplir con su oficio en un cuarto de hora. ¡Ardores de cánculas, brisas de sierra! Cuando Madrid queda hecho desierto, porque el barómetro señala 35 grados, nadie queda en la Corte que no sueñe con Biarritz con la agreste sierra. Pero Biarritz es lugar donde el inglés sin sentirlo pierde casi siempre el tiempo, y donde los españoles pierden el dinero con tanto sentimiento; y en la sierra, esta colonia es la sierrana eminente por su clima y geología, por su modo de caritas blancas, preciosas.

El letrero «a louer» inscrito en nuestra nave equipararía a un puerto que acaso visitasen los turistas de Pozuelo. ¡Ah señores turistas, no queráis molestaros! sino que en el Arcano Manual de las tournées, escribid esta nota: «La colonia veraniega de Navas de Riofrío no tiene sutualidades en calles ni edificios; sus cimientos son rocas desueltas, praderas simientes.»

Un brillante

Hay más gente que nunca; los nuevos veraneantes son muchos, selectos. Entre ellos recordamos: señora y señoritas de González Longoria, don Juan Antonio Cavestany, juez señor Medina y don Rafael Gu; señores de González, Fernández de Córdoba, Fi-

Septiembre, dando así los socios una prueba de respeto a los reglamentos, para tener doble fuerza moral en obligar a cumplirlo a los infractores.

DELEGACIÓN DE HACIENDA

Lista de mayores contribuyentes

A fin de cumplir lo dispuesto en la Ley electoral de 8 de Agosto de 1907, respecto a la renovación de las Juntas municipales del Censo electoral, se hace preciso que por los Ayuntamientos se formen relaciones completas de mayores contribuyentes por inmuebles, cultivo y ganadería, contribución industrial, de utilidades e impuestos de minas remitiéndolas a la Administración de Contribuciones, en plazo improrrogable de quince días a fin de que aquella dependencia las remita a la Junta provincial del Censo electoral.

Con objeto de uniformar el servicio, esta Delegación tiene a bien hacer las observaciones siguientes:

Que dichas relaciones han de ser encabezadas con los individuos que componen los respectivos Ayuntamientos, figurándose a continuación los mayores contribuyentes de mayor a menor, aun cuando las respectivas cuotas por conceptos, entendiéndose que estos mayores contribuyentes han de ser el cuádruple de los individuos que componen la Corporación municipal, incluso las vacantes.

Desde La Granja

Con la misma animación que en años anteriores, han comenzado las fiestas que organiza la Sociedad de Iniciativa del Bas Club.

Todas las tardes, en el campo que esta elegante y aristocrática sociedad tiene arrendado en el Tiro de Pichón, la concurrencia es extraordinaria jugando animadas partidas de bridge, law tennis y Jankamas.

Muy pronto comenzarán las tiradas de pichón y las famosas excursions a los sitios más pintorescos del pinar y la sierra.

El verano está en todo su apogeo. Correspondencia 31 7 1921.

Resurrección

Las Navas no son ya tenáculo de unos cuantos, ni revista arcaica del viejo sentir; se empieza aquí a vivir vida los días, vida de progreso. ¡Buena hora de nita en que un alma cautiva rompe las ataduras de sortilegios melancólicos!

Los dos grupos

La iglesia blanca tiene patio con sombras, y en él, presididas por la eternidad y los Sacramentales, que figuran en su pórtico—romana del 1190—, unas cuantas familias cruzan sus saludos dominicales. ¿demás veraneantes constituyen otro grupo, que se critica por sus notas estéticas... hasta cuándo? ¡Pobre arte de los dioses!

Junto a la colonia agreste está el bosque de Riofrío con su orgulloso Palacio, bello de arquitectura, triste de soledad, con sus balcones cerrados y sus cornisas polvorientas; todo es el color de su fatídica melancolía... y ¡oh, triste sino! El Palacio a lo Herrera, que levanto el capriccio de una hermosa mujer, va a convertirse en arbitrio del boxeo sucio de inmundo



# SOLEMNES HONRAS FUNEBRES

## QUE POR

# LOS VALIENTES MUERTOS EN LA CAMPAÑA DE AFRICA

se celebrarán en esta Santa Iglesia Catedral

### EL DIA 3 DE LOS CORRIENTES, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA

### POR ACUERDO DEL EXCMO. PRELADO Y CABILDO

## El Excmo. e Ilmo. r. Obispo y el Ilmo. Cabildo Catedral,

Invitan a todas las autoridades, corporaciones, asociaciones, tanto civiles como militares, académicas, religiosas y profanas, y al pueblo entero de Segovia, donde por su carácter de cuna de la Artillería española más se dejan sentir estas desgracias, a que acudan a elevar al Señor una oración por sus almas y dar un testimonio de amor a la Patria y de identificación con el esforzado Ejército, al que tales reveses solo sirven de estímulo para conquistar los laureles de una plena victoria, a cuyo fin, después de las honras, se rezarán las letanías de los Santos para impetrar del Señor de los Ejércitos el triunfo de nuestras armas.

animados. ¿Vendrá acaso a apacentarlos algún nuevo hijo prodigo? ... Pero si algún día otra vez fuese el pálcico templo de la hermosura de una dama, si volvieran Versatiles y Luis XVI, si el sol de esas dichas se desnubla en España, entonces por sus ventanas iluminadas como soles no podrían ya mostrarse a la vista del pueblo las cortesanas botas... ni las magnates de uniforme. Por eso hora el pañacio, por eso está de luto. ¿No estará quizá esperando—como espera la Mujer Muerta—una sima, que abriéndose, y escondiéndole en su abismo, le libre de su vergüenza? ... Y el magnífico parque, de donde se descastaron por razones de estética los jabalíes que crió el marqués de Perales, está pronto a convertirse en criadero de cochinos, que han de reemplazar (oh divino arte) a los gamos y ciervos, en cuyas cacerías tanto se recrearon las cortes extranjeras! ... Ya las dependencias de la casa de Oficios van rompiendo su ritmo tradicional y estético, porque allí se está instalando un degolladero de cerdos y un saladero de tocinos! Ya habiaremos de ello.

**La tregua**  
Esta vida administrativa municipal y espesa—continúa agónica. ¿Y los presupuestos? ¿Y las inscripciones de la Deuda? ¿Y lo de las aguas? ¿Y la urbanización de las calles? ¿Y tantas y tantas cosas, como felizmente estuvieron en proyecto próximo a realizarse? Esperemos...

**Una noticia**  
Que según atenta carta del señor ministro don Juan de la Cierva—transmitida a don Felipe Tarragó—fue hace unos días definitivamente aprobado el proyecto de camino vecinal que unirá este pueblo con el kilom. 4 de la carretera de Segovia a Villacastín. Sobran comentarios...

DESIDERIO  
31 de Julio de 1921.

### Asociación provincial del Magisterio

Esta Asociación celebrará junta general extraordinaria para tratar de varios asuntos de interés, entre ellos la lectura de las modificaciones en el Reglamento el próximo día 7.  
Se ruega a los señores socios, y particularmente a los presidentes de las Asociaciones de partido que acudan al local de costumbre y hora de la noche de la mañana en que dará principio la sesión.  
Por la directiva.—Juan Monje.

# El Regimiento de Posición a Marruecos La campaña de Marruecos

## NUESTRA DESPEDIDA

Cuando este número de EL ADELANTADO llegue a manos de los lectores, ya habrá salido para Marruecos gran parte de las fuerzas que constituyen el Regimiento de Artillería de Posición.  
Entre los jefes y oficiales, clases y soldados de tan brillante Cuerpo se ha registrado una noble y patriótica emulación por formar parte de las fuerzas expedicionarias.  
El espíritu militar y un hondo sentimiento de amor a España han vibrado, una vez más, en el citado Regimiento, que lleva a tierra africana la noble y santa misión de defender el honor y los intereses patrios.  
El pueblo de Segovia que convive con tan cordiales afectos con el Cuerpo de Artillería, y que estima como algo que le pertenece, a ese lucido regimiento que hoy marcha a Marruecos, hará a las fuerzas expedicionarias la entusiasta y cariñosa despedida que es de esperar.  
Que lleven la impresión de que con ellos va el alma segoviana; que el pensamiento y la voluntad de este pueblo estarán a su lado en las rudas horas de prueba; que la Virgen de la Fuencisla, nuestra venerada Patrona, recogerá placentera las fervorosas súplicas, que a ella se elevaban en las horas de ausencia, para que tornen pronto a nuestro lado esas bizarras fuerzas del Regimiento de Posición, que hoy marchan a cumplir con la excelsa misión de defender a la Patria.  
Al enviar un cariñoso saludo de despedida a las tropas expedicionarias, confiando en su próximo y victorioso regreso, lancemos estos gritos que hoy deben brotar en todos los labios: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva el Cuerpo de Artillería! ¡Viva el Regimiento de Posición!

**La orden de marcha**  
Ayer, a las once, se recibió la orden de marcha para Melilla de dos batallas del Regimiento de Artillería de Posición.  
También se recibió orden de que las fuerzas restantes estén dispuestas con el material correspondiente para marchar al primer aviso.

**Las fuerzas**  
Constituyen las fuerzas expedicionarias dos batallas, que suman aproximadamente 250 hombres, manda la expedición el jefe de grupo teniente coronel señor Jahan.  
El capitán ayudante, don Arturo Meere.  
La 1.ª batería de obuses, el capitán don Eugenio Colorado.  
La 2.ª batería de cañones, el capitán don Angel Oarubia.  
Los tenientes don Juan Tejera, don Juan Bautista Azpiroz y cuatro más que se incorporarán y destinarán hoy por el ministerio de la Guerra.  
Los alféreces don Eduardo Charco y don Santiago Cuervo.

**La rifa especial de la tómbola benéfica**  
El sábado, a las doce de la noche, tuvo lugar la rifa de los tres valiosos regalos que han sido objeto de un sorteo especial.  
Dichos regalos correspondieron a las personas y números que a continuación se expresan:  
Primero, muñeca, regalo de las Infantitas, número 654; poseedor don Alejandro Barba, secretario de la Junta de la Comunidad de Segovia.

**La hora de la marcha**  
Aunque de una manera definitiva no podemos publicar la hora de partida de las tropas expedicionarias, puede, sin embargo, asegurarse que el tren militar marchará entre las cinco y siete de la tarde, dependiendo del embarque del material que se está efectuando desde el mediodía.

**Cierre de comercios**  
Según referencias que poseemos, el comercio de la capital piensa cerrar dos horas antes de la acostumbrada en señal de adhesión a las tropas y proponiendo desamparar en la estación a semejanza de lo que se ha hecho en otras poblaciones.  
También concurrirán las autoridades locales.  
**Marcha del Regimiento**  
La marcha de las batallas del Regimiento de Posición congregará en el trayecto y en la estación a todo Segovia que hará a las fuerzas una entusiasta despedida.  
La Diputación bajará a despedir a la tropa, haciéndola un obsequio en metálico.

Segundo, juego de café, donado por el Regimiento Artillería de Posición número 399; poseedor Francisco Pérez, operario de los talleres de EL ADELANTADO.  
Tercero, estuche con seis lavafrutas regalo del señor gobernador civil de la provincia, número 359; poseedor don Juan García, industrial de esa población.  
El sorteo fué presenciado por numeroso público.

## Noticias oficiales

### Se mandan municiones y víveres a Zeluán y a monte Arruit

La nota facilitada en el Ministerio de la Guerra, en las primeras horas de la tarde de ayer, decía:  
De la parte del campo, nada nuevo. Esta mañana salió la columna del general Sanjurjo para el Atalayón, y sostuvo ligero tiroteo. Un aparato fué a Zeluán y Monte Arruit donde arrojó paquetes de víveres y municiones.  
Los puestos siguen guarnecidos, y en la plaza prosiguen los trabajos de fortificación, preparando los puestos exteriores.  
En el campo de aviación se trabaja activamente. Llegaron el infante don Alfons y los generales Cabanellas y Fresneda. Con la llegada de estos generales empieza a organizarse el mando de las fuerzas.  
En la parte occidental la situación es estacionaria. Tiene el alto comisario la atención fija en ambas zonas.  
Las noticias del Peñón indican que se realizan trabajos de excitación en aquellas cabillas por parte de los rifeños.  
Afluyen muchas personas a Melilla llevadas por interés hacia parientes desaparecidos o por simple curiosidad. Esto dificulta los trabajos, por lo que, a ser posible, convendría aconsejar que no fuesen.

### El aprovisionamiento con aeroplanos

Sigue igual la situación en el campo, lo que permite que vayan llegando y organizándose tropas de refuerzo, que se dedican a completar la instrucción, a pequeñas operaciones y convoyes, y a obras de defensa de la plaza.  
Esta mañana, la columna del general Sanjurjo que dejó una batería de montaña en el Atalayón, sin que ocurriera otra novedad que un ligero tiroteo.  
Un aeroplano llevó a Zeluán, al aeródromo del mismo nombre y a monte Arruit, pequeño convoy de víveres y municiones, y trajo noticias de que, en este último punto, se ve la columna de la que no ha habido noticia directa alguna.  
El coronel Requena, con fuerzas de las recién llegadas, ha realizado un paseo por Beni Schar, hasta cerca de la meseta de guisima, sin que ocurriera novedad. Se ha observado en la excelsa espíritu.  
En las posiciones antiguas, Alhucemas, Peñón Chafarinas y Cabo de

### Nueva relación de bajas

Comandancia de Artillería.—Teniente Ángel García Gil.  
Regimiento Infantería Cerinola.—Sobolero Isidro Nieto Cas, grave; soldados Efraim Arce y Aniano Laverga, leves; Juan González Menudo, José Infante y José Oliva Menéndez graves; Hermeleguido Davila, leve; Ramón Miró, menos grave; cabos Antonio Bosch Yusa y Lorenzo Asenjo Moreno, leves; soldados Secundino Rodríguez Tomás, Ángel Broza Varela y Diego Jiménez Martín, graves; Ángel Asenjo Falla, menos grave; Valeriano López López y Antonio Domínguez González, leves; Narciso Ruiz López, menos grave; José Carretero Jiménez, grave; Roque Baños, leve; Alfonso López Casas, grave; Pedro Herrero Sánchez, menos grave; Virgilio Pinaza Ceballos y Aquilino Cervera Bibao, leves; Antonio Martínez Saez y Domingo Martínez, menos graves; Benito Ortega y Antonio Vázquez López, graves.  
Francisco Legía Astariz, leve; Sabino Pardo Rivero, menos grave; Germano Sorcha Caballero, grave; Lucio Rodríguez, grave; Juan Cortina, leve; Juan González Gil, menos grave; Indalecio Sánchez González, grave; Antonio Canovas Benimite, menos grave; Juan Sánchez, grave; Eugenio López Menduro, menos grave; Efraim Sánchez Moreno, menos grave; coronel José Casullo Martín, leve; soldados Francisco Coraza Caudillo y Eusebio Vilejos Jiménez, menos graves; Mateo Guach Escoda, leve; capitán José Cobalín García, grave; soldados Manuel Torres Otero, Celestino Celvillano y Francisco López Terral, leves; sargento Juan no Ig estas, grave; Feliciano Ortega Herrero, menos grave; José Sorales Nivarro, leve; don Manuel Marcos y Mariano Jiménez, menos graves.  
Regimiento Infantería de San Fernando.—Subteniente José Romaguera, leve; cabos Tomás Nieto Pérez y José Peigado, menos graves; soldados Blas Rodríguez, Cardona, Emilio López Mouron y José García Garay, menos graves; Juan Saez Romero, muy grave; Santiago Domínguez Carrasco, grave; Domingo López López y José Acosta Nevado, muy graves; Valeriano González Jiménez, leve; Francisco Cortado, muy grave; Saurimino Pérez Hernández, grave; Ignacio Tolosa Uriarte, Laureano



# MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6

Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa.

Reuma, Catarros,  
Cálculos, Neuras-  
tenia  
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

## TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON  
Gran Casino Teatro. Gran  
des parques y lago navegable.  
Habitaciones desde 1 peseta.  
Comida desde 6 pesetas.

### LA LAMPARA Osram-Azo

siempre fiel a la verdad, se denomina por su consumo en vatios y no por su intensidad en bujías, como hacen otras marcas con el fin de confundir al público con afirmaciones inexactas.

La lámpara OSRAM-AZO, tipo de medio watio, se construye de 25 a 2.000 vatios y se vende a los precios siguientes:

WATIOS:	25	40	60	75	100	150	200	300	500	750	1.000	1.500	2.000
PRECIO:	4,50	5,40	6,75	8,10	10,80	16,20	22,50	31,50	43,20	54	63	81	100

DE VENTA AL PUBLICO: en todos los buenos establecimientos de electricidad

De venta al por mayor

Pablo Zenker.-Madrid

Mariana Pineda, 5 Apartado de Correos 325

## ¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

## ¡¡ VINICULTORES !!

Aplicad el «Viniflorador sulfosórico», para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA.—Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.



Rodete Turbina 'Francis,

EXPOSITO DE PIEDRAS «LA PERLA» AUTENTICA Y EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta. Calidad y precios sin competencia.—Instalaciones completas y transformaciones de turbinas de las series con los más modernos procedimientos.

PANADERIAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Esta sociedad no tiene sucursales, si se deseara que la de Zaragoza. Toda la correspondencia debe dirigirse PRECISAMENTE esta dirección.

FRANCIS S. A. APARTADO 38 ZARAGOZA

### GRANDES FUNDICIONES Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1855

Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para molinos de fundición endurecida

de fundición endurecida

### LO MEJOR PARA LAS CANAS

«LA HIGIENICA» Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restituir progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es refrescante, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: RECIDOS, 56.—Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!

## ¡AGRICULTORES!

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19.—Madrid.—Apartado número 6.

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

57 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 22 PLANTA BAJA

## Mercados

AYACUCH

Trigo, 16 pesetas la fanega  
Centeno, 2,50 id. id.  
Cebada, 14 id. id.  
Avena, 9 id. id.  
Algarrobas, 15 id. id.  
Yerba, 15 id. id.  
Hortaliza primera especie 8,50.

SEGORIA

Trigo, 18 pesetas la fanega  
Centeno, 14 id. id.  
Cebada, 14 id. id.

CUELLAR

Trigo, 21 pesetas la fanega  
Cebada, 12,50  
Centeno, 16  
Algarrobas, 16  
Yerba, 14,50  
Avena, 8

PEDRAZA

Trigo, 18 pesetas la fanega  
Centeno, 17,50  
Cebada, 16  
Algarrobas, 16  
Yerba, 14,50

ARANDA DE DUERO

Trigo, 19,50 pesetas la fanega  
Centeno, 16 id. id.  
Cebada, 14 id. id.  
Algarrobas, 16 id. id.  
Yerba, 16,25 id. id.  
Avena, 16 id. id.

## Consecuencias del vino

querido entristecer mi juventud... esperaba a que fuese rico para decirme la cruel herencia que tenía que reivindicar.

La señora Desmarets dijo que sí con la cabeza; en aquel momento la era imposible proferir una sola palabra. Estaba encogida, tanto por la alegría como por el dolor; su querido hijo era tal como ella le había deseado, hombre de honor y que sabía cumplir con sus deberes sobre todo.

—¿Cuanto?—preguntó sencillamente Hubert.

Su madre pronunció penosa y vergonzosamente:

—¡Más de un millón!

—Bien—dijo el joven con serenidad.—Viviré lo bastante para pagarlo.

Después con un movimiento de furor.

—¿Y dices que esa familia de Saint-Hermond es la causa?...

—¡Ah, no eso todo!—respondió la madre desanimada.

—¿Qué sencillo hubiera sido todo sino existiera más que aquello! Por esta heroica resolución de su hijo veía ya su nombre rehabilitado.

—No es eso lo más duro, mi pobre y querido hijo... ¿Te acuerdas cuando te confiamos a antiguos criados?

—Sí, sí... en la época en que robaron a mis primas... tendrían yo unos doce años. Si me acuerdo bien, mamá; habíais hecho ambos un largo viaje para buscarlas... sin éxito alguno... La hermana de papá había muerto.

Entre frase y frase se detenía para dar lugar a que hablase su madre; pero a esta la faltaban las fuerzas para ello.

—¡Ven!—murmuró.

Le llevó a su mesa, le hizo sentar y sacó de un cajón un paquete de periódicos antiguos.

Vas a leer—le dijo.—¡Sabrás las cosas poco a poco!... Yo debería decirte todo de una vez... Pero esto me causaría mucho dolor... Aquí me tienes para explicarte, y yo he todo para consolarte...

Hubert había desplegado el primer periódico que tuvo a mano, y lleno de extrañeza interrogaba:

—¿En donde?

Su madre puso el dedo sobre el siguiente título;

### El drama del Corso Rojo

Hubert leyó atentamente.

—¿Qué tiene que ver esto?

—Continúa.

Al cabo de revisar cinco o seis periódicos vio que se trataba de las malas relaciones entre los dos cuñados, el conde de Saint-Hermond y el barón Desmarets.

—¿Papá!

—Sí.

Después vio que hablaban de sospechas

de la justicia, que recaían sobre una persona que ocupaba una gran posición.

—¡Pero, mamá, no es posible!

—Lee hasta el final.

Leyó después una declaración del conde de Saint-Hermond, a consecuencia de la cual había sido detenido el barón Desmarets.

Hubert permaneció un rato como alado. Las líneas que se referían al arresto del banquero, le parecían rojas como sangre.

—Entonces, madre, ¡aquel largo viaje!...

—Sí.

—¿Y papá estaba en?...

—Sí.

Abrió sus brazos a la señora Desmarets.

—¡Dios mío! Madre adorada! ¡Cuánto me he debido sufrir!

Permisió besarle gran rato abrazados.

Después Hubert prosiguió su triste lectura; el proceso, la vista, la acusación.

Y gruesas lágrimas corrían lentamente por sus mejillas, sin que el pobre quisiera enjugárselas.